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PREGUNTA 1: ANALISIS DEL PROCESO DE ROTURA (20 Puntos)

a) Trazar el diagrama Momento-Curvatura para el proceso de carga hasta la rotura para vigas sub y sobre-
armadas, comparandolos cualitativamente con el de una viga “bien disefiada”.

b) Justificar la armadura minima mecénica y deducir su férmula (despreciando los términos del pretensado).

c) Deducir el valor de la armadura mecénica minima para una seccion rectangular.

d) Se tienen tres secciones A, B y C de igual geometria bruta bxh y mismos materiales, pero diferente area de
acero. Conectar las parejas de deformaciones limite de las secciones A, B y C mostrados en la figura 1,
cada una con uno de los cuatro diagramas Momento-Curvatura mostrados en la figura 2.
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Figura 1 Figura 2

(Responder la pregunta en esta hoja. Puede usar el reverso)
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PREGUNTA 2: CORTANTE (20 Puntos)

a) Represente y explique las posibles formas de rotura en cortante.

b) Determine la expresion del cortante resistido por las bielas del hormigén.

c) Se tiene una viga simplemente apoyada, de seccion de 20x45, simplemente armada con armadura
estructural longitudinal 3¢:20, de recubrimiento mecénico 3 cm, construida con hormigon de f = 30 MPa
y fyx = 500 MPa. Disefiar un estribado uniforme capaz de soportar el cortante de disefio de valor V4 = 105

kN.

(Responder la pregunta en esta hoja. Puede usar el reverso)
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EJERCICIO 1 (25 Puntos)
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Figura 1

Se tiene la viga prefabricada de la Figura 1, la misma est4 sometida a su peso propio mas una carga caracteristica
distribuida permanente de gk perm = 21KN/m y a una carga caracteristica distribuida variable de qyyar = 25kKN/m.
Se pide,
a) Representar la armadura estructural en un esquema de alzado y seccion.
b) Calcular el area de acero necesaria para satisfacer el Estado Limite Ultimo de Solicitaciones Normales en
toda la viga. Definir la armadura correspondiente (referenciar con las indicadas en el esquema de armado).
c) Calcular y representar, la posicion de la linea neutra, la pareja de deformaciones limite, el dominio de
deformacion y la curvatura de la seccion con mayor momento flector.

Materiales:
Hormigon f, = 30 MPa.
Acero fy, =500 MPa.
Recubrimiento mecanico: 5 cm.



Instituto de Estructuras y Transporte

Prof. Julio Ricaldoni

Materia: Teoria de Estructuras
Asignatura: Hormigon Estructural 1 (2382) 17/02/2020

EJERCICIO 2 (35 Puntos)
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Figura 2: Esquemas basicos de calculo

Se considera el pilar de la Figura 2 de largo L=6 m, con un empotramiento inferior y un apoyo superior que solo
restringe los desplazamientos laterales en la direccién x. EI mismo esta sometido a una directa centrada Ng = 2550
kN y a una carga distribuida uniformemente sobre su eje, segin X, Qxgd-
Considerando la seccién de la Figura 3 se pide,
a) Definir el minimo valor de h (mdltiplo de 0,05m) para que la esheltez mecanica del pilar sea
aproximadamente la misma en ambas direcciones.
b) Parael valor de h definido en la parte a), determinar la carga maxima gy q que es capaz de soportar el pilar.
c) Determinar el estribado y completar el esquema de la seccion del pilar (Figura 3).

Materiales:
Hormigon f, = 30 MPa.
Acero fy, =500 MPa.
Recubrimiento mecanico: 4 cm.
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Figura 4: Momentos de empotramiento perfecto
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